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I.
Az erdélyrészi Kárpát-Egylet em­

léktáblával akarja megjelölni a főtéren 
lévő Szathmári-féle házat.

Mindjárt első tekintetre az a kér­
dés áll elő: miért?

Erre a mozgalom megindítóinak 
Sillitólag az a válaszuk, hogy az em- 
éktáblával megjelölendő ház históriai 
jevezetességgel bir, mert az annak 

idején Báthori Zsigmond fa- 
jedelemháza volt, ügy vé­
lik tehát az intézők, hogy kegyeletes 
dolgot végeznek, ha e háznak törté­
nelmi nevezetességét ily es emléktábla 
utján örökítik meg.

Nem vagyunk — és nem is le­
hetünk — ellenessel annak a törek­
vésnek, melynek czélja történelmünk 
jeleseinek az emlékezetét látható jelek­
ben is fenntartani az utókor számára, ám­
de mihelyt tapasztalnunk lehet, hogy 
még ebben a törekvést körben is lábra- 
kapni kezd a komolyság és a megfontolás 
hiánya, s tapasztalnunk lehet, hogy 
olyan históriai tényeket 
akarnak megörökíteni, a melyekhez 
épen csak a históriának van 
legkevesebb köze, hát akkor 
még is csak kötelességünk legalább 
figyelmessé tenni az érdekel­
teket bizonyos tévedésekre, s 
ez úton meggátolni azt, hogy ilyes 
emléktáblákkal, tulajdonképen a histó­
ria meghamisítására tegye­
nek — bár akaratlanul is — kísérleteket.

Kissé erős e kitétel; de mikor 
bizonyos áramlatokat látunk, melyek 
a históriai emlékek fenntartása kérdé­
sében is a divatos elemet akar­
ják uralkodóvá tenni; midőn látjuk, 
hogy a história tanításai félremagya- 
ráztatnak, s a mai kor felületes áram­
lata oly tényeket ragad ki a históriá­
ból, a melyek nem megörökí­
tésre, hanem épen feledtető s- 
r e volnának méltók, akkor csakugyan 
kötelességünknek kell ismernünk, bizo­
nyos tévedéseket idejekorán helyreiga­
zítani, s ez utón megakadályozni azt, 
hogy pusztán a divatnak való meg­
hódolás kedvéért a históriai tények h a- 
mis világitásba helyeztesse­
nek, s ez utón nagy íoku fogalom — 
és ismeretzavar keletkezzék.

*) E kérdésben ellenvélemények kifejtésének is 
készséggel adunk helyet. Szerk.
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Délvidéken.
XIII.
Nizza.

Lehetetlen volt úgy távoznunk Monte- 
Carlóból, hogy kopasz hegyeire, frisirozott 
ligeteire, langyos vizzel öntözött növényszö- 
nyegeire, kiborotvált gyepjére, kendőzött park­
jára és még jobban kendőzött publikumára 
egy búcsúpillantást ne vessünk a kupé abla­
kából.

Emlékezetünk tábláján, miként egy for­
gó camera obscurában megelevenedve suhan­
nak végig az ismerős ismeretlenek. »Meghal­
ni igen fényes árnyak ; hervadni igen hő szi­
vek* — mondaná róluk Moore Tamás.

Szőke ladyk kifestett hajjal; mégsző- 
kébb madameok, még jobban kifestett hajjal ; 
kopasz gentelmanek feltört nadrággal, még 
kopaszabb rónék még jobban feltürt nadrág­
gal. Eleven demimondeok fitos orral ; még 
elevenebb grisettek még fitosabb orral. Sze­
rény nagyurak, vakmerő kalandorok, tolako­
dó semmiháziak. Valódi herczegek és álgró- 
fok. Millionárius grájzlerek és liquidáló ban­
károk. Nábobok Indiából, farmerek Brazíliá­
ból, yankék az Egyesült államokból, bányá­
szok Kaliforniából; kalózok Madagaszkárból, 
rabszolga-kereskedők Zanzibárból, oroszok a 
Feketeföldről, szivargyárosok Havannákból, 
kereskedők Nisninowgorodból ; nyugdíjazott

Mert lássuk csak, mit akarnak el­
érni az úgynevezett Szathmáry-háznak 
emléktáblával való megjelölésével ?

Azt mondják : ez a ház a Báthory 
fejedelem háza, tehát méltó az emlék­
táblával való megjelölésre.

Mipedigazt kérdjük: ki és 
minő elfogadható bizonyíték­
kal tudja kimutatni, hogy az 
aház csakugyanBáthor y-h á z a, 
tehát fejedelmi lak volt.

És azok, a kik ezt a mozgalmat 
megindították, minő históriai források­
ra tudnak rámutatni ?

S-zermtünk olyan forrás, a mely­
re eme históriai tény, mint ilyen ala­
pit ható volna — nem létezik.

Ám, a ki tud ilyet, mutasson reá.
Nézetünk szerint e mozgalom 

megindítóit Jósika Miklós „Abafi“-
I ja s illetőleg az abban ezen házra, s | 

illetőleg a szomszédjára vonatkozólag 
elbeszélt adatok téveszthették : 
meg.

Már pedig a mi felfogásunk szerint 
Abafi nem história, hanem regény, 
melyben vannak ugyan históriai vonat­
kozások, de nem mindenik ilyen állítá­
sa képez elfogadható és bizonyított his­
tóriai adatot.

E tekintetben, ha már történelmi 
tények megörökítése képezi bizonyos 
társadalmi mozgalom feladatát, akkor 
elvárható a kezdeményezőktől, hogy 
ily dolgokban nem regénybeli 
állítások, hanem bizonyitott 
vagy bizonyítható históriai adatok nyo­
mán induljanak meg és még ekkor is 
lehetőleg oly tények megörökítésére 
törekedjenek, a melyek é r de mese k 
az utókorra való átörökítésre és em­
lő kjellel való ellátásra.

Ám a jelen eset kezdeményezői 
úgy látszik elvitathatlan megtévesztés 
mellett egy házat akarnak, mint his­
tóriai nevezetességű helyet emléktáb­
lával megjelölni, a mely ház pedig egy­
általán nem bír históriai jelentőséggel, 
másodszor pedig e háznak emléktáblá- 
való megjelölése által egy olyan tör­
ténelmi tényt akarnak megörökí­
teni, tehát az utókor emlékében fenn­
tartani, a mely tény mint az azon 
időbeli historikusok feljegyzik „mint 
zsarnoki vértett erkölcsi un­
dort keltő végrehajtással 
kapcsolatban, közfelháboro­
dást és mély megdöbbenést 
keltett.“

Értjük ez alatt Báthori Zsigmond

tábornokok és elbocsátott fegyenczek, minisz­
terek és anarchisták, orosz rendőrfőnökök és 
német sociálisták; olyan hölgyek, kiknél egy 
ölelésnek ára ezer arany, és olyanok, kik a 
park titokzatos ösvényein egy szerény vacso­
ráért kínálják közössé lett bájaikat.

E tarka képnek tarka sokasága, mind 
mind elvonul előttünk, hogy aztán elmerül­
jön a feledés végtelenében, miként a színes 
felhő foszlányok a visszatükröző alkony lát­
határának távolában.

Volt ; nincs.
Bársonynak puhasága, selyemnek sutto­

gása, aranynak csengése, bankjegynek ropo­
gása, golyónak zakatolása, croupiernek fi­
gyelmeztetése ; álmodott nyerőszám, kikom­
binált nyerőszám, kurszussal biró nyerőszám ; 
játékba merült asszony, férfira nem gondoló 
leány, erőltetett hidegvér, szétmarczangolt 
idegzet, elfojtott izgalom...........volt; nincs!

Halálsebesaan rohanunk Nizza felé, alag­
útból alagútba, viaduktról viaduktra. Narancs­
ligetek lehelnek felénk édes illatot, Ville- 
franchenek arabvillái gyorsan tűnnek el, mint 
egy fényes álom, olykor egy hegynyilásban 
megjelennek a franczia Álpok magas hóbér- 
czei, hogy megint eltűnjenek, alattunk zúg, 
forrong, sistereg a tenger.

Alig látható távolban egy négy árbo- 
czosnak füstje szállingózik a levegő azúrjában 
------ a kis angol ajkain búsan fakad fel a 
szomorú dal: „Mi füstölög ott a síkon tá­
volban . . .“

Némán hallgatjuk a csodaszép dallam 
csodaszép szövegét, megjelenik előttünk a 
Puszta — mozgó kútgémje, ime hívogat; a

kéjelgését a méltatlanul elitéit K e n dy 
Sándor és társainak undorító módon 
végrehajtott lefejeztetésén.

Mielőtt az emléktáblát felállíta­
nak fontolják meg e kérdéseket, melyek 
ről egy második czikkben még meg­
emlékezünk.

hívei) ellenezné is. Wekerle még a határo­
zati javaslatot ia elfogadja. E kijelentés az 
értekezlet többségét ki nem elégítette, mert 
abban a véleményben van, hogy a hath, 
autonomia mellett, a kormánynak minden 
többi egyházpolitikai kérdésről is úgy kell 
nyilatkoznia, hogy a fölizgatott lakósság 
megnyugodjék.

Politikai hir.
Apponyi és Szilágyi. A Fresse Buda­

pestről a következő táviiratot közli : Szilágyi 
igazságügyminiszter ama privát nyilatkozata 
után is, mely szerint azért, hogy a liberális 
egyházi politikát elősegítse, hajlandó volna 
a kormánypártnak úpponyi gróffal való fú­
zióiét támogatni, a m mzeti párt a fúzió ter­
vével szemben visszautasitólag viselkedik. E 
pírt egyik tekintélyes tagja a Pr. tudósítója 
előtt a következő nyilatkozatot tette: »No­
vember végén talán elfogadtuk volna Szi­
lágyi nyilatkozatát ; ma nem bízunk többé 
benne. Ma mi vagyunk az országban a hely­
zet urai; s a kormánypártnak v>gy fuziónálni 
kell velünk, vagy szétbomlik. Tehát mi vá­
runk !“ E közlés annál érdekesebb, ha koholt 
mert jellemző arr^, hogyan ítélik meg az 
osztrák kormányhoz közel álló körökben a 
magyar parlamenti helyzetet.

Egyházi mozgalmak.
Bécs febr 12.

A N. W. Abendblattnak sürgönyzik 
Budapestről, februárr 11-éről, hogy a kor­
mány egyházpolitikai programmja elleni agi- 
tácz.ó mindig nagyobb élveket ölt. Egy az 
országgyűlés két házának katholikus tagjai­
ból álló bizottság alakult meg, mely gr. Es­
terházy Móricz Miklós lakásán üléseket tart. 
Tegnap ott felette fontos értekezlet volt, 
melynek azért van jelentősége, mert vala­
mennyi pártból vettek részt kiváló tagok.

A képviselőházból tiz képviselő vett 
részt és pedig Dániel Ernő és Asbóth János 
a kormánypártból, továbbá Szapáry László 
gróf, — a volt miniszterelnök testvéröcscse 
— a nemzeti pártból Bujancvics Sándor. 
Bolgár Ferencz és Nagy István ; a szélsőbal 
részéről Ugrón Gábor és Polónyi Géza. A 
főrendiházat több mágnás képviselte, élükön 
Zichy Nándor gróffal.

A tanácskozás délutáni 5 órától esteli 
9 óráig tartott és első sorban a katholikus 
autonómia körüt forgott, de az egyházpoliti­
kai kérdéseket is behatóan beszélték meg. 
Elhatározták, hogy az országgyűlés mind két 
házában a katholikus autonómiára nézve ha­
tározati javaslatot fognak benyújtani és a 
kultuszminiezteri tárcza tárgyalásakor az 
egyházpolitikai kérdést az egész kiterjedé­
sében vita tárgyává teszik.

Az értekezlet egy tagja kijelentette, 
hogy dr. Wekerle Sándor a miniszterelnök a 
kath. autonomia helyreállítására vonatkozó 
minden mozgalmat örömmel fog támogatni ; 
még ha egy része a kormánypártnak (Tisza 

sajgó képzelet ismerős bérczeket varázsol elő 
— hóval vannak födve, mégis meleget árasz­
tanak felénk és a szent refraint mi is dalolni 
kezdjük: »hej de szivem csak azt súgja, jobb 
otthon.*

így érkeztünk Nizzába, halkan dalolva, 
csendesen könnyezve.

Az ókor patriciussainak volt egy Pom- 
peije, az uj kor nagyvilágának van egy Nizzája.

Ha beállott a tél a Tiberis mozgalmas 
partjain s Tivoli kénes forrásai kéjes mele­
güket vesztve, már nem nyújtottak elég élvet 
Caracallának mesés fürdőiben ; ha zúzmara 
szállott a via sacrának magnola fáira és dér 
ütötte meg a Campagna mezejét: Rómának 
palotái kiürültek, a forum romanum izgal­
mait megszüntették, a Colosseum fenevadait 
és gladiátorait Baiaeba vitték téli szállásra, 
a patriciusok, a tribünök, a consulok, az 
aequitesek, a senatorok, a praetorok együtt 
családjaikkal, házi isteneikkel és szeretőikkel 
lehuzódtak Pompeibe, élvezni a tánczot, a 
bort, a zenét, a színházat, a szerelmet fényes 
napsugárban, tenger morajlásban.

így húzódik le Páris is Nizzába a Saint- 
Germain negyedből, a Boulevard-okról, a 
Mont-parnasse oldalairól, a boulognei erdő ár­
nyaiból - elhozva fogatát, cselédségét, bájait, 
szenvedélyeit, játékdühét és divatos szerelmét.

Miként a gyárba dolgozni, úgy ide mu­
latni jönnek az emberek. Mulatni déltől es­
tig, mulatni estétől reggelig.

Nizza lapjai a vezérczikk helyén köz« 
lik az ünnepek programm-sorozatát. Úgy van 
megállapítva, Logy mindennapnak minden órá­
jára essék valami.

A Duna áradása.
Bpest febr 18.

Az évről-évre megújuló veszedelemmel 
fenyegetődző tavaszi vizáradás ez idén na­
gyon hamar bekövetkezett.

Nehány napja csak hogy egyik másik 
dunamenti városból a vízállás csekély emel­
kedéséről kaptunk hírt s ma már mindenütt 
rohamos az áradás.

A folyamba ömlő folyók a hegyek kö­
zül rengeteg viztömeget görgetnek, a melyek 
óráról órára emelik a viz felszínét s a folya­
mot takaró jégkéreg, mely a valóságos tavaszi 
időjárásban már jó részben meg is olvadt, 
darabokra töredezett.

A hatóság úgy a fővárosban, mint a 
vidéken megkezdte az intézkedéseket, hogy a 
veszedelem ellenállására készen találja.

A budapesti tüzérség tegnap 68 gépészt 
és 68 fűtőt alkalmazott, a kik munkába is 
állottak, mert az árvizbizottság rendeletéből 
tegnap éjjel a zsilipekhez szállították a szí­
vó gépeket.

A vízállás ma estére aligha túl nem 
fogja haladni az öt métert. Ezért úgy a bu­
dai, mint a pesti oldalon 17—17 gőzszivaty- 
tyut helyeztek el. A mint a viz öt méter 
magas lesz, a zsilipeket elzárják és működés­
be hozzák a gépeket.

Az árvíz bizottság ismételten figyel­
mezteti a háztulajdonosokat, hogy házaik 
udvaráról a felgyülemlett havat minél előbb 
hordassák ki, nehogy a csatornákba ömlő 
nagymennyiségű viz növelje a veszedelmet,

A Dunagözhajózási társaság is védeke­
zik az árvíz ellen. Alsó rakodóparti raktárai 
megvédésére jégtörő sarkantyúkat építtet és 
raktáraiból a felső rakodópartra rakatja ki 
az árukat.

Kárpát-egyesületi közgyűlés.
Kolozsvár febr, 12.

Nagy érdeklődés mellett folyt le szom­
baton az Erdélyrészi Kárpát-Egyesület II. 
rendes évi közgyűlése. A városháza nagy 
termét majdnem egészen megtöltötte a kö­
zönség, mely 3 órától egész fél 7-ig maradt 
együtt, hogy meghallgassa a különböző elő­
terjesztéseket. Ott voltak többek közt Fei­
litzsch Arthur báró alelnök, Radnóti Dezső 
titkár, Gyalui Farkas dr. és Kuti István jegy­
zők, Veress Endre pénztáros, Gazsi József 
ellenőr, ázekula Ákos és Eöry Ernő szám­
vizsgálók, továbbá Duuky Kálmán, Felméri 
Lajos dr., Beregszászi László, Nedoroszték 
János, Hory Béla, Papp György, Szabó Samu, 
Merza Gyula, Kolbenheyer Bertalan, Hirsch­

Nappal lóverseny, szekérverseny, galamb­
lövés, kocsikázás a hegyek közé, konfetti do- 
bálás, virágcsata, corso a „promenade des an­
glais “-n, felvonulás a „Chateau*-hoz, kirán­
dulás a »jardien zoologique “-ba, csónakver­
seny, yachtverseny és szerencsevadászat Mou- 
te-Carloban.

Estve vígszínház, dráma, opera, thea- 
estély, házibál, cercle-bálok, orpheum, elyseum, 
„tété de mit,“ eldorado, café chantant, ba­
zar, jótékony előadás az előkelő világ által, 
ma egy félreismert művész, holnap a párisi 
ínségesek, holnapután egy szerencsétlen orosz 
család érdekében.

Ma Patti énekli Rozinát ; tegnap a Tra- 
viátát énekelte.

Holnap Sembrich Marczella énekli Ro­
zinát, holnapután Landouzi a Traviátát.

Öregedő oroszlánt igy szoktak ifjú és 
éhes farkasok fölkeresni a saját vermében.

A mulatságnak se vége se hossza.
Megérkezik Theurié s a bájos Bémac- 

hel grófné a „Jeté-promenade*-on nyilváno­
san oldassa fel egy szellemes elmefuttatását. 
Megérkezik Sardou mester s tiszteletére ma 
eléadják a „Theatre du Casino,-ban »Vál­
junk el“-t, holnap a „Theatre francais*-ban 
„Odette*-et.

Nizzának minden utczája boulevard, 
igen szépen fejlett platánokkal. Kirakatai 
luxus tárgyaktól ragyognak. Kávéházainak 
dologtalan közönsége utczára rakott asztalok 
mellett dőzsöl. Drága fogatok robognak vé­
gig a sima makadameon. Sárga-fekete két­
fejű sas hirdeti az osztrák-magyar konzul 
lakását. Telegrammokat lobogtatnak a hír­

feld Sándor, az Emke képviseletében Sándor 
József t. alelnök-főtitkár, Merza Lajos fő- 
pénztáros, a hunyadmegyei osztály képvise­
letében Boga Károly titkár, a kolozsmegyei 
osztály képviseletében Szádeczky L jós elnök, 
Mannsbarg Sándor dr. és Hangay Oktáv al- 
elnökök, Gámán József dr. titkár, az egye­
temi osztály részéről Herepei Iván titkár, a 
kolozsmegyei osztály Gyalui képviselősége 
nevében Kántor József titkár stb.

Feilitzsch Arthur báró aMnök azzal a 
bejelentéssel nyitotta meg a gyűlést, hogy 
Bethlen Bálint gróf sürgős elfoglaltsága miatt 
a gyűlésen nem jelenhetvén meg, őt bizta 
meg e közgyűlés vezetésével. Azután egy tar­
talmas, szép beszédben kiemeli a turistaság 
fontosságát, jelentésést tesz az egyesület fej­
lődéséről, vázolja annak jövő programmját 
és végül a tagok buzgalmát és támogatását 
kéri az egyesület részére. Az éljenzéssel fo­
gadott beszéd a közönség körében rendkivül 
kellemes hatást keltett.

Elnök ezután a jegyzőkönyv vezeté­
sére Kuti István és Gyalui Farkas dr. jegy­
zőket kérvén fel, felolvasták az osztályok 
képviselőinek névsorát.

Radnóthy Dezső központi titkár követ­
kezett most, röviden beszámolván az egyesü­
let tevékenységéről.

A titkári jelentés után a választmány 
nevében, Radnóti Dezső titkár terjesztette 
elő, hogy az alapszabályok megváltoztatása 
tárgyában a kolozsmegyei osztálytól indít­
vány érkezett be. A választmány az indít­
ványt, mely a 2 frt tagsági dijat 3 írtra 
kívánja felemelni, nem ajánlhatja elfogadásra.

Hangay Oktáv a kolozsmegyei osztály 
nevében megokolja a beadott indítványt.

Sándor József egy óráig tartó szép be­
szédben védelmezi az alapszabályokat.

Boga Károly szintén óhajtja az alap­
szabály változtatást.

Hozzá szólották még e kérdéshez Szabó 
Samu, Gámán József dr. és GyaluiFarkas dr.

Elnök végül enuncziálja a közgyűlés 
határozatát, mely szerint az alapszabályokon 
változtatni nem óhajt, sőt az azokhoz való 
szigorú alkalmazkodást a választmánynak el­
rendeli, a mi pedig a beadott indítványt il­
leti, azt érdemleges határozat végett a jövő 
közgyűlés elé terjeszti.

Következett ezután a hunyadmegyei 
osztály ügyrendjének tárgyalása, melyben 
szintén alapszabályok változtatásra vonatkozó 
javaslat foglaltatik.

Közgyűlés e kérdésnél is a fenti érte­
lemben határoz.

Az alsófehármegyei osztály ügyrendje 
szintén hosszabb vitát keltett. Á közgyűlés 
aonban itt is ragaszkodott az alapszabályuk­
hoz és az attól való eltérést nem engedhette 
meg, minek következtében az alsófehérrae- 
gyei osztály felkérendő, hogy ügyrendjét 
megváltoztatni szíveskedjék.

A háromszékmegyei osztály kérésére, 
hogy a Szent-Anna tóhoz építsen az egye­
sület menedékházat, a választmány azt az in­
dítványt terjesztette elő, hogy mielőtt végle­
ges határozat hozatnék, előbb kéressék be 
a tervrajz és költségvetés.

lapárusok a Panama botrány újabb részleté­
ről. Kocsidba halomszámra szórják a napnak 
programmját. Óriási rózsabokrétát nyujtnak 
feléd egy frankért. A bérkocsik pompás lo­
vai eszeveszetten száguldanak fáczán toliak­
kal, róka farkakkal, színes posztóra vsrrott 
zörgőkkel ékítve. A kocsisok hosszú ostorai 
sflketitőleg csattognak pattognak.

A lapok újdonságai ilyenek :
Monsieur d’Angers elhalasztott estélyét 

holnap tartja meg, miután műkincsei már 
megérkeztek a madridi kiállításról. A fest­
ményeket, szobrokat most helyezik vissza 
csarnokának a közbámulat állandó tárgyát 
képező galleriáira.

A „Gironde ház* főnöke M. Gueiuil- 
haut ma » galadiner “-t ad Mm. Patti tiszte­
letére. Összes szlonjait megnyitja díszes ven­
dégei előtt.

A monte-carlói dij dicsőségének remé­
nye ide csalta a comte Bethune-istállót is 
tizenöt pompás paripával. A sociétés számos 
férfi és hölgy tagja holnap reggel 12 órakor 
eétalovaglást tesz az istálló megtekintésére.

Lagrange gróf üdülésben levő öt éves 
chimpánza a jardin zoologiqueban a mult éj­
jel nyugodtan aludt s ma jóizüen evett meg 
három almát, egy murkot és nyolcz mogyorót. 
A kis gorilla egészséges.

„Mousoon* a M. Driggle hires yachtja 
tegnapelőtt sétája alkalmával, szélvihartól 
hányatva, óránként 40 kilóméternyi sebes­
séggel rohant be Corsica felől a »Baies dea 
Anges“-ba.

Ma, szerdán fogadnak : Moiron grófné. 
Maőre báróné, madame de Niven, Serre gróf-
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H a n g a y Oktáv szükségtelennek és ne- j 
vetségesnek tartja a Szent-Anna tóhoz me­
nedékházat építeni.

Gyalui Farkas dr. hozzájárul Hangay 
Oktáv indítványához.

Közgyűlés ezek után kimondja, hogy 
kéréssel fordul Csikvármegye törvényhatósá­
gához és Tusnád fürdő igazgatóságához, hogy 
a Szent-Anna tóhoz építendő menedékház 
költségeit saját maguk fedezzék.

A detonatás menedékház terveit és költ­
ségvetését a közgyűlés helybenhagyja, fel­
szólítván az alsó-fehérmegyei osztályt, hogy 
e czélra gyűjtött 5000 frtot küldje be. À 
menedékház építése a tavasszal már megkez­
dődik.

Az ó radna-borbereki fürdő épületének 
megvizsgálására Feilitzsch Arthur báró, Kor- 
nis Viktor gróf, Merza Lajos, Csernátoni 
Gyula titkár küldetnek ki.

Ezek útin Szekula Ákos számvizsgáló 
előadja, hogy Eőry Ernő számvizsgáló tár­
sával megvizsgálta az egyesület mult évi 
számadásait és azokat rendben levőnek ta­
lálta, minek következtében kéri, hogy Veres 
Endre pénztárosnak a felmentvény jegyző­
könyvi köszönet mellett megadassák

Radnóti Dezső titkár előterjeszti az 
1893. évi költségelőirányzatot, mely 7094 
frt bevételt és 800 frt egyenleggel ugyan­
annyi kiadást irányoz elő. Kiemeli, hogy a 
választmány gondos utánjárással és nagy ta­
karókosággal állapította meg a bevételi és 
kiadási tételeket. Előirányoz e szerint me­
nedékházra 1000 frtot, jelzőtáblákra ösvé­
nyek, utak nyitására 500 frtot az „Erdély“ 
kiadására 1500 frtot.

Boga Károly a lap költségeit találja 
igen magasaknak. Indítványozza, hogy évente 
csak 5—6 füzet adassék ki.

Radnóti Dezső kijelenti, hogy az „Er­
dély“ költségeiből, melyre 1700 frt volt kez­
detben előirányozva, a választmány már tö­
rült 200 frtot, kevesbitvén az ivek és képek 
számát.

A közgyűlés elfogadja a benyújtott 
költségvetést és annak megfelelőiig való el­
járásra a választmányt utesitia.

Elnök ezután megköszönvén a tisztikar 
és a választmány nevében a bizalmat, indit- 
nyozza, hogy az uj tisztiké" és választmány 
megválasztására nézve küld ki egy kan­
didáló bizottság. Közgyűlés anek értelmében 
a tisztujitás megejtésére bizottságot küld ki, 
mely munkáját bevégezvén, a következő egy­
hangúlag éljenzéssel elfogadott javaslatot teszi.

Elnök gr. Bethlen Bálint. Alelnökök 
(ügyvezető) Feilitzch Arthur báró, Komis 
Viktor gr., Potsa József, Wesselényi Béla br. 
Gál Domokos. Titkár: Radnóti Dezső. Pénz­
táros: Beregszászy LásMó. Jegyzők: Gyalui 
Farkas dr., Kuti István, Weress Endre, Vá- 
radi Aurél. Jogtanácsos : Deáky Albert. El­
lenőrök : gr. Teleki, (költői) Nedoroszték 
János. Számvizsgálók: Szekula Ákos, Eőry 
Ernő. — Albach Géza, Becze Antal, Baintner 
Hugó dr., Bikfalvy Károly, dr. Boga Károly, Be • 
recz Gyula, Binder Laura, Baróti Jenő, Borbély 
György, Czirbusz Géza, Deák Lajos, Diemár Ká­
roly, Finály Henrik, Gyárfás Győző, Gámán 
József dr., Gazsi József, Hangay Oktáv, He- 
gyesi Vilmos, Horváth László Hermann Antal 
dr., Hankó Vilmos dr., Hory Béla, Kuti Al­
bert, Kiss Sándor, Kővári László, Kolbenheyer 
Bertalan, Koch Antal Lázár Janó gróf, Lin­
ner Gusztáv dr., Lőte József dr., Mansberg 
Sándor br, Márki Sándor dr,, Mártonfi 
Lajo=, Moldován Gergely dr, H. Nagy Sán- 
PÁop György, Patai András, Réthy Dezső, 
Rózsahegyi Aladár dr., Réthy Lajos, Pákey 
Lajos, Szakács Péter, Schwarczel Adél, Szabó 
Samu, Szíiyássy János dr., Téglás Gábor, Vö­
rös Sándor, Wolff Gyula, Velita Ödön Zichy 
János gróf.

Elnök végül köszönetét mondva az uj

tisztikar nevében a bizalomért, Ígéri, hogy 
hazafias lelkesedéssel és buzgalommal fogjak 
az egyesület érdekeit tovább is szolgálni.

A gyűlés ezek után 7 órakor az elnök 
éltetésével véget ért.

1

Maros-Bogáton folyó év és hó 11-én 
a női olvasó egylet tisztikara saját pénztára 
javára bált rendezett, mely mint mindig : 
úgy most is a lehető legszebben sikerült. — A 
tánczteremmé átalakított két terembe, mely 
igen szépen és sok ízléssel volt feldíszítve 
— nagyon szép közönség gyűlt össze, s már 
8 órakor kezdetét vette a táncz, mely a leg­
jobb kedv mellett egész világos-viradtig el­
tartott. — Az első négyest 56 pár tánczolta. 
A bál rendezésénél, díszítésénél Lörinczy La- 
josné, Fosztó Lászlóné, Sebestyén Józsefné. 
Lörinczy Lajos, Sebestyén József, Szepesi 
József, Vizi József egész odaadással dolgoz­
tak s ennek köszönhető, hogy a bálterem 
oly szépen és annyi eiegántiával lett feldí­
szítve ; fogadják érette az egylet legszívesebb 
köszönetét.

Nagyon kedves kötelességet teljesítek 
akkor, midőn Lörinczy Lajosnak s kedves 
nejének e téren is hálás köszönetét szavazok 
azon megbecsülhetetlen szívességért, hogy 
összes termeit — díjtalanul — az olvasó-egy­
let rendelkezésére bocsátotta, hogy ott a bál 
megtartható legyen, fogadja e nemes lelki­
ségéért, odaadó szívességéért forró köszöne- 
tünket, éltesse Isten sokáig közöttünk, hogy 
ismert vendégszerető házát még sokszor nyit­
hassa meg ilyes jótékony czélu mulatságok 
rendezésére.

Fogadja a rendező bizottság szives s 
odaadó fáradságáért köszönetünket, s azon 
óhajunkat, hogy minél gyakrabban rendez­
zenek Maros-Bogáton mulatságot, mert máris 
oly szép hire van a m.-bogáti mulatságoknak, 
hogy kár volna felhagyni vele.

A bevétel 143 frt 60 kr volt, melyből 
levonva a kiadást 62 frt 69 krt, tiszta jöve­
delem maradt 80 frt 91 kr.

Felülfizettek: Beteg Miklós főszolga­
bíró 5 frt, Orbán Györgyné 3 frt, Bara Sá­
muel 2 frt, László János körjegyző 3 frt, 
Adorján Pál, Boér Miklós, Burin Emmanuel, 
Osées N., Főző József, Gyalai József, Gitta 
Istvan, Halasi Nándor, Hirsch Jakab, Hirsch 
Móritz, Jenei Jenő, Jenei József, Kecskeméti 
Sámuelné, Oroszán László, Silló Kálmán, 8ze- 
meriai Lajos, Szepesi József, Szilágyi Leo­
pold, Turoczi Dénes, Zejk Endre 1 1 frtot. 
— Bihari Zsigmond 60 krt. Eszteger Kajé- 
tán, Libermann Sámuel, Meleg Zsigmond, 
Móga Tivadar, Nagy Gabor, Pálosi Albert, 
Pásztor Sándor, Szabó Líszló, Szentkövits 
Endre, Szlávik N., Rozsnyai György, Zöld 
Albert 50—50 krt, kik is fogadják az egy­
let hálás köszönetét.

A hölgy koszorúba ott láttuk a sokak 
között: Bedő Irma, Bihari Giza, Bocsánszky 
Nina, Osées Emma, Osées Lenke, Esztegár 
Dóra, Esztegár Irma, Kecskeméti Piroska, 
Laczhegyi Jolán, Lokodi Nina, Lörincz Er­
zsibe, Meleg Ilona, Pap Mari, Pap Nina, 
Pásztor Ilona, Rees i Viktoria, Rozsnyai Giza, 
Szabó Otti, Szabó Vilma, Zsidó nővérek, Vi­
dáman Emilia kisasszonyokat.

Adorján Pálné, Bedő Sámuelné, Boér 
Miklósáé, Osées Józsefné, Csontos Miklósné, 
Fosztó Lászlóné, Fülöp Gáborné, Gitta Ist­
vánná, Gyárfás Zsigáné, Kecskeméthy Sá­
muelné, Koncz Gézáné, Lörinczy Lajosné, 
Meleg Zsigmondné, Móga Tivadarné, Nagy 
Gáborné, Orbán Györgyné, Pálosi Aibertné, 
Pásztor Sándorné, Rozsnyai Györgyné, Se­
bestyén “Józsefné, S-abó Lászlóné, Szilágyi 
Leopoldné, Tolokán Mártonné, Turcsa Án-

ni Hahn bíríné, madame fc Teher«», Crou- | «•**» *> «
.«a báróné, madame öay, Koekull grófné ée ! “í gyänyörA Mintea mar nem volna .leg 

----- i a végtelen nagy Páris, áttöri falait, keresz­
tül fúrja az Alpok nyugati lánpzát, és külön 
e czélra berendezett futárvonatokon rohan 
ide, hogy uj élvezeteknek idegrontó ölében 
pihenje ki a közélet botrányait, az utczák 
lázongását, a börze szenvedélyeit és a köl-

madame Ziegler de Loös.
Tegnapelőtt hétfőn nagy déjeuner volt ! 

Gurows gróf és grófnénál. Jelen voltak az 
„ Alpes-Moritimes“ préfeet-je, Carcanos mar­
quis és marquisné, Tílrr tábornok és neje, 
Lubomirsky hcrczeg, Howard Vincent ezre­
des, iFürstenberg grófné és leánya, Pigna­
telli herezegnô (princesse), de Bailen fejede. 
Jemasszony (nem tudom helyes forditása-e a 
duchesse-nek ?), Moiron gróf és grófné, Ni- 
cotrui úr, Duhley Gurowski gróf s. t. b.

A „Cercle de la Mediterranée“ legkö­
zelebbi »matinée doutante “-ja január 30-án 
lesz. Az egész aociétás meg fog jelenni.

Ma Nizzába érkeztek de Mary marquis ; 
és lüûrquisné, Charles de Perrière a ,Gau- 
lois“-tól, Georges Baltazzi két versenylóval, 
Morés marquis és Guéria ura »Libre Parole“ 
szerkesztői és de Giers úr, az orosz császár­
ság kancellárja, ki Monte Carlot odahagyván, 
hat heti tartózkodásra rendezte itt be magát.

A nizzai közmulatsági bizottság (»co­
mité des fêtes de Nice“) jótékonyczélu előa­
dást rendez holnap az Operában. Nyitány

csönvett bájak undorát. Pihenni, szenderegni, 
álmodni. Miként eljön a hullám az ».Ángya1 
fürdő“ öblének lágy karjaiba pihenni, szen- 
deregni — meghalni.

JÁRÓ KELŐ.

Egy nagy csalás.
M. Kernhamtól.

Az „Ellenzék“ számára fordította : AMICA

XVIII.
(Folytatás) (26;

aAzt gondolják talán, hogy azokkal 
lelkesült bókokkal, mikkel elhalmozrak, bol-
doggá tesznek? Ok nem tudják, hogy e pil­
lanatban milyen nyomorult imposztornak ér­
zem magamat. Oly sokat adnék érte, ha meg­
mondhatnám az igazat — hogy tizenkilencz

drásné, Zejk Jolán, Zöld Aibertné, özvegy 
Videmanné úrnőket.

Maros-Bogát 1898. febr. 13.
Marosmenti.

Méhészeti estély.
Kolozsvár febr. 12.

Az „erdélyrészi méhészegylet4 elnök­
sége 1893. febr. hó 11-én Kolozsvárt a szo­
kott helyiségében felolvasással összekötött Íz­
lelő estélyt rendezett.

Szép számmal gyűltek össze a választ­
mányi és helybeli rendes tagok. Ugyanis je­
len voltak: Turcsányi Gynla alelnök, Uréder 
József főtitkár, Gebhardt Döme pénztárnok, 
Bíró Gyula áil. tan. képezde ’anár, dr. Kő- 
mives Gerő, Szentgyörgyi István, dr. Zágoni 
Mózes, Bodor László törvényszéki biró, Csíki 
J. János, Balogh József, Sárdi Lörincz, Tor- 
dai Sámuel, képviselve voltak 5—6 taggal 
a tanító-, a pap jelöltek és a gazdasási inté­
zet ifjúsága, sőt díszítették az érdeklődő hall­
gatóságot Turcsányi Gyuláné, Csíki J. Já-
no/né, Wieder Józsefné és Jeszenszki 
renezné i en tiszteli úrnők is.

Első sorban Turcsányi Gyula ág.

Fe-

má-
sód lelkész, mint egyleti alelnök a »méz táp- 
értéke“ czimen tartott felolvasásával kötötte 
le a hallgatóság figyelmét, kiemelvén, hogy 
volt már szakember, a ki a méz nagy táp- 
értékéről annyira meg volt győződve, misze­
rint kimondotta, hogy sóban, ha tudnák, 
mennyire szüksége van sz emberi szervezet­
nek a méz táperejére s mily előnyösen hat 
ez arra, hát „Istenként imádnák a méhecs­
két.“ E felolvasást követte a beküldött raéz- 
készitmények izLlése. A 42 üveg közül a 
mézeczetek, mézlikörök, rumok és a 10, 11, 
42 szám alatt’ mézek, valamint a mézes sü­
temények kerültek izlelés és elbirálás alá, 
mig a többiek az idő előrehal dott voltánál 
fogva a jövő estélyen fognak megvizsgáltatni. 
A mézes süteményfélék, melyeket Turcsányi 
Gyuláné ő nagysága volt szives, mint a maga 
készítményeit Ízlelésre fölajánlani, páratlanul 
jóknak kitűnő izüeknek találtattak, erről ta­
núskodik e legegyszerűbben az a körülmény 
is, hogy a sok sütemény egy perez alatt el­
fogyott.

A 21, 7 és 8-as számú mézeczetek kö­
zül a 7-es nyert előséget erejével és a min­
den mellékizt és áromát nélkülöző tiszta 
izével. Ezt a beküldő ribiszke eczetnek ne­
vezi, de majdnem győzött ezen a 8-as számú 
Málna eczet az erősségével s a málnára em­
lékeztető különben kellemes zamatjával. Nagy 
tetszés és dicséretben részesültek a 20, 24 és 
23-as számú likőrök, melyek közül különö­
sen kivált nagy erejénél fogva, de e mellett 
mégis — teljes tisztaságára valló — kellemes, 
lágy izével a „rostopcsin“-nak nevezett 24-es.

Taünhauserből a monte-carloi ennisó zene­
kara által ; Coppelia —tánczolják az Opera 
a Th atre du Carina és a Jetée Promenade 
hallermái; Orpheus az Alvilágban — élőkép 
előadva a »Casino Municipal“ müvésztagjai 
.által.

így folytathatnám heinaputánig.
A szórakozásban — mulatósban — élve­

zetben kifáradt Páris változatosság okából a 
három téli hónapra idejön, hogy itt folytassa

éves vagyok és hogy az atyám halála óta a 
; mindennapi kenyeremet főleg a zenebeli te- 
’ _____ i ______ ____ j.,11hetségemmel szerzem meg. Vájjon a Waidell-

né guvernántja felett csinálnának ilyen nagy 
hűhót?

Soha sem gyűlöltem annyira az álta­
lunk elköve.’ett ámitási, mit e pillanatban, 
midőn fülig pirultam a szégyentől. Az az egy 
vigasztalásom van — hogy ámbár most kény­
telen vagyok elviselni a megjegyzéseket, hogy 
valószínűleg nem fogom azokat ismét hallani.

— Jó éjt, Gertrud kisassony, mondja

ezen lá^y izű, rőzsaillatu méz teljesen ha­
mis méz, mely valószínűen szőllőczukor, viz, 
glyczerin és rózsaolajból állíttatott elő.

Az elnökség sajnálatát fejezvén ki a 
fölött, hogy ilyen méz is került az asztalra, 
fölhívta ugyanekkor az egybegyűltek figyel­
mét arra a sajnos jelenségre, hogy mostaná­
ban gyakran kerül hamis méz a közpia czra 
s olcsóbban árnltatik, minthogy a termelők a 
maguk mézeit kinálják. Ennélfogva ovako- 
dást ajánl az olcsón kinált lágy izű fehér 
kereskedésbeli mézzel szemben s figyelmez­
tet a jelen estén alkalmilag bemutatott egy­
szerű megkülönböztetési módra.

Az idő elhaladóit volta miatt alelnök 
azzal zárta be a szépen sikerült estélyt, hogy 
kihirdette, miszerint a 7 és 8 as számú eczet 
beküldője Turcsányi Gyuláné ő nagysága, a 
kitűnő likőrökké és rumoké Gebhárdt Döme, 
s a tizes számú lépes mázé Du ha Dénes bir­
tokos.

KOVÁCS BÉLA.

Kolozsvári telefon állomások
b) Betűsorban.

Név és közelebbi megjelölés.
Hívó

Dr. Adler Sándor J. Albert fogorvos 
műterme. Belközép-utcza 12. sz.

Albach Gáza, polgármester. Sétatér- 
utcza 4. sz.............................

Állami faiskola. Győrfalvi-utcza 1 sz.
Adria biztositó társaság. Belközép- 

utc^a 2. sz..............................
Benigni S tmuel. Nagymalom utcza 8. sz.
Berczeii B-rczelly Jenő kir. táblai 

e'nök irodája. Főtér 9 sz. . .
Br. B rnáth Albert B.-közép-utca 26 sz.
Czakó Lajos, építész. Kűlmonostor- 

utcza 55. ez............................
Deák Pél, rendőr kapitány. Belmonos- 

tor-uteza 24. sz.....................
Dorgó Albert, kir. közjegyző. Bel- 

szén-uteza 16. sz...................
Dohánygyár. Külmagyar-utcza 45. sz.
Dunky fivérek fényképészeti műterme 

Főtér 10. sz............................
Dreher sörraktára, Bognár és Szántó. 

Nagy-utcza 37. sz.................
„Ellenzék“ szerkt sztősége, Magyary 

Mihály szerkesztő. Belmagyar- 
utcza 47. sz.........................

Erdélyi ev. ref. püspökség irodája. 
Belkirály-utcza 45. sz. ...

Erzsébet-szálloda, Lörinczy József 
szállodás. Hidutcza 19. sz. . .

Európa kávéház, Kikaker Boldizsár
kávés. Főtér 22. sz.A rumok közül a 25-ös győzött mint olyan, 

a mely a valódi jamaicai rum tulajdonságait : Erdélyi magy. közm. egyesület. Kül- 
majduem egészen egyesíti magában. ; magyar-utcza 1. sz......................magyar-utcza 1. sz.

szám;

55

43
8

64
21

1
74

79

7

2
63

22

72

9

9

61

59

73

Hivó szám.

A lépes mézek közül a 10-es számú ; 
győzött a 11-el szemben, mely utóbbi fehé- ; 
rebb volt ugyan, de már ikrás s talán épen ; 
ezen utóbbi tulajdonságnál fogva volt a kü- ț 
lönben tiszta, finom ize üres, mig a másik « 
ikrátlan sűrűn folyó mézé édesebb és olva- ; 
dékonyabb. Végül izlelés alá került egy üveg j 
pergetett méz, mely szép tisztaságával, de I 
különösen a torkot nem karezoló lágy édes- | 
ségével és a mi feltűnt, igen jól érezhető j 
kellemes rózsaillatával vonta magára az izle- j 
lök figyelmét. Többen émelyítőnek, mások : 
kitünően élvezhetőnek találták, mig néme- ; 
lyekben a lágy édesség és jól érezhető ró- j 
zsaillat folytán kétség támad, valódisága iránt, ' 
minélfogva Bodor László azonnal közönséges 
tiszta spirituszt hozatott, ezzel a gyanús méz 
egy adagját összerázta s minthogy így fehér 
zavaros folyadék s nyálkás fehér csapadék j 
keletkezett, kimondatott határozottan, hogy :

Sir Ernő, olyan meleg tekintettel nézve a 
szemeimbe, mialatt azokat lesütöm. Megyek 
és Rothwellt támogatom miután maga eltü- 
aik előlünk ; a maga testvére könyörtelen 
mellőzéssel bánt el vele és ő most a legmé­
lyebb kétségbeesés martaléka lehet. A maga 
zenéjéről fogok álmodni—és magáról — té­
vé utána oly lassan, hogy rajtam kívül senki 
sem hallhatta. Jó éji! — isméidé.

Hosszasan időzik e szavak felett; ismét 
lenéz teám, mint ha valóban búsulna a miért 
engem távozni lát. »Jó éjt Gertrud kis­
asszony.“

I XIX.
Fényes aranyos napfény, arra nyitom 

fel a szemeimet, és esaembe jut, hogy ma 
van Augusztusnak az utolsó napja. Látoga­
tásunk idejéből már ennyi mult el — köze­
lebb vagyok Londonhoz és egy uj kiadású 
Wardellnéhez ! — Holnap Szeptember elseje 
lesz; és nem kétlem, hogy azok az Oakrand- 
bán levő férfiak, akik e pilanatban véletle­
nül ébren vannak, örülnek arra a gondolatra, 
hogy egy másik huszonnégy óra múlva az 
öldöklés idénye bekövetkezik. Tudom, hogy 
nehány asszonynak az arcza megnyúlik amint 
a férfiaké kiderül; azt hiszem, hegy sokan 
vannak közöttünk, akik már is szomorúan 
gondolunk arra a nem sokára bekövetkező 
időre, midőn több szabad időnk lesz mint a 
mennyit kivánunk.

Azt hiszem — mióta a világ felfordult 
— hogy én is szereztem némi jogot arra, 
hogy szomorkodjam. Lehetséges-e — való­
ban lehetséges e hotry Sir Ernő érezni 
fogja a hiányomat ? Á'om-e az égé z, ez az 
édos emlékf-zet mely lelkemet betöltötte mi­
dőn a szemeimet felnyi’oitam ? Ebben a pró­
zai nappali világosságban, az észbontó zene 
nélkül, kivéve a madara? énekét, komolyan 
hajlandó vagyok az egész dolog valóságát 
kétségbe vonni; annál inkább, mert tegnap

Erdélyrészi Kárpátegyesület. Belki- 
rály-utcza 22. sz....................

Erdőigazgf-tóság. Erdészeti palota .
Fleischl Samu. Főtér 22. sz. . .
Folly Viktor bankár-, bank- és vál­

tóüzlete. Főtér 13. sz. ...
Fogyasztási és ialadók bérlősége.

Beleaagyar-utcza 9. sz. . . .
Fraenkl Sándor sörraktára. Külmo- 

nostor-utcza 53. sz...............
Gámán Zsigmond, keresk. és iparka­

mara titkára. Sétatér-utcza 18. ez.
Grand kávéház, Moldován Dániel ká­

vés Belközép-utcza 2. sz. . .
Dr. Gyalui Farkas. Belmonostor-ut- 

cza 27. sz...............................
Hellman-testvérek téglagyára. Nagy- 

utcza 10. sz...........................

76
80
62

45

77

65

39

51

31

69

Hirschfeld Lajos építész. Külmonos- 
tor-uteza 82. sz.....................

Hirschfeld Sándor, füsz"ér- és cseme- 
gekereskedő üzlete. Főtér 16. sz.

Horátsik János, könyv- és zenemű- 
kereskedése. Főtér 15. sz. ...

Horovicz Sámuel és fiai. Belközép- 
utcza 15. sz.................., .

Hungária szálloda, özv. Benkó Fe- 
renezné szállodás. Hid utcza 5. sz.

Iparos Hitelszövetkezet. Főtér 23. sz.
Karolina országos kórház, Óvár-tér 

1. szám....................................
Kereskedelmi akadémia. Sétatér-ut­

cza 15. sz...............................
Kereskedelmi Bank. Belközép-utcza 

9. sz........................................
Kereskedelmi és iparkamara. Fő­

tér 2. sz..................................
I-ső kerületi kapitányság. Belmagyar- 

utcza 18. sz............................
H-ik kerületi kapitányság. Külma- 

gyar-uteza 3. sz.....................
IH-ik kerületi kapitányság. Muze- 

um-uteza 8 sz........................
IV-ik kerületi kapitányság. Eperjes- 

utcza 2. sz..............................
V ik kerületi kapitányság. Hidelvei 

uj-utcza 4. sz.........................
Kibitz A. katonai felszerelési és 

egyenruhásat szállító. Belközép- 
utcza 9. sz.............................

Kir. törvényszék. Főtér 29. sz. .
Kir. ügyészség. Belfarkas-utcza 4. sz.
Kolozsmonostori Gazdasági Taninté­

zet............................................
Kolozsvári Leszámitoló-Bank és Er­

délyrészi Jelzálogbank. Belszén- 
utcza 3 sz...............................

Kolozsvári Takarékpénztár. Beltorda- 
utcza 1. sz..............................

Kolozsvár szerkesztősége, Hindy Ár­
pád szerkesztő. Belkirály-utcza 
6. sz........................................

Kónya Sándor, füszer-kereskedő-üz- 
lete. Főtér 30. ez..................

Korcsolya-egylet. Sétatéri tó. . .
Közegészségtani intézet. Dr. Rózsahe­

gyi Aladár egyetemi tanár. Kül- 
szén-uteza 5. sz.....................

„Közművelődés“ münyomda, Fejér 
Vilmos. Belfarkas-utcza 20. sz.

Központi szálloda, nyilvános távbe­
szélő állomás és táviratfeladás. 
(Nagy Gábor.) Főtér 28. sz.

Központi szállító hivatal. Főtér 26. sz.
Légszeszgyár. Hosszu-utcza 29. sz.
Levéltovábbító osztály és levélhor­

dók. Belhidutcza, posta-palota, 
földszint .............................

Magyar- Jelzálog-Hitelbank. Belszén- 
utcza 2. sz..............................

Mentő-Egylet állomása. Belkirály- 
utcza 3. sz..............................

Mentő-Egylet gyógyszertára, Biró 
János gyógyszerésznél. Fapiscz- 
sor 2. sz.................................

Osztrák-Magyar-Bank fiókja. Beltor- 
utcza 2. sz..............................

Pályaudvari posta- és távbeszélő hi­
vatal, nyilvános távbeszélő állo­
más. Pályaudvaron................

Pénzügyigazgatóság. Trencsintér, pénz­
ügyi palota........................

Polcz Rezső ügyvéd, tűzoltó főpa­
rancsnok. Szentlélek-utcza 7. sz.

Posta-távirda és távbeszélő hivatal 
nyilvános állomás a táviratfela­
dásnál. Belhid-ufcza, posta-palota, 
I. emelet..................................

71

53

24

66

40
60

4

44

37

35

11

12

13

14

15

16
70
48

28

52

34

49

54
29

33

6

58
67
41

100

27

23

38

47

95

75

3
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; este sem anyám sem Stella nem szolottak 
j róla egy szót sem. Igaz, hogy jelenlétemben 
; Stella nem nyiíoiia ki a száját, de azt kép- 
■ zeltem, hogy anyám több versben akart e 
i tárgyról beszélni, de a testvérem egy tilta- 
; kozó tekintetével mindig vissza tartotta. Mily 
। világosan látom ma reggel a Stella erössen 
i összeszoritott ajkait, és szemeinek a hideg 
; csillámlását! Félek, hogy nagyon megharagi- 

tottam; de nem az én hibám. Miért nem hi­
báztatja Sir Ernőt?

Felkelek, kinyitom az ablakomét s mi­
után gyorsan felöltöztem, lefutok a lépcsőn, 
azt gondolva, hogy reggelizés előtt a kert­
ben töltöm el az időmet. Az a benyomásom, 
hogy minden esik egy álom, még mindig 
meg van. Széles karimáju kalapomat a ke­
zembe veszem, kinyitom az üveg ajtót és 

’ nem sokára az illatos virágok között találom 
í magamat. A gyermekes kék szalaggal a ka- 
i lapomat kötöm meg és azt gondolom, hogy 
; rövid szoknyáju szürke reggeli ruhámban, a 
‘ szellő által lengetett és össze borzolt hajam- 
j mai milyen fiatalnak látszhatom, midőn hir- 
' télén észre veszem, hogy valaki jön felém, a 
í következő pillanatban látom, hogy az Both- 
' well ur,

A szabad hvegön határozottan gokkal 
: jobban néz ki mint a szalonban. Ha nem 
; éreznék ellenszenvet iránta, azt mondanám, 
' hogy csinos férfi. Magas és erőteljes; szinte 
j o’yan széles vállu, mint Sir Ernő. Az álta­

lános benvomásom róla a mint a zsebjébe 
dugott kezekkel csendesen jön felém az utón 
az, hogy rendkívüli akaraterővel és hatalom- 

í mai bíró ember, olyan, a ki ajkelmilag na- 
; gyón kellemetlenné tudná magát tenni.

Az u’óbbi iilkiilomkor tanúsított udva- 
i riaíságával az em’ékemben, bosszúsan nézek 
i fel reá a kalapom karimája alól. Azt gondo­

lom, hogy latja, mert barna bajusza alatt 
gyeme me oly iáta-ik az ajkain; és a néL 
kűi, hogy előbb köszönne és a/után az enge-

délyemet kérné, egész hideg vérrel hozzám 
csatlakozik és csak akkor kezd velem be­
szélni. — Gerti kisasszony, maga nagyon ko­
rán künt van. Azt gondoltam, hogy a kertet 
egyedül bírom, — mondja kötekedő hangon.

Gyanakodólag nézek fel reá. Annyi bi­
zonyos, hogy barna szemei nagyon áthatók 
— csak hogy kellemetlenek. Ismét mosolyog 
magában nagyon gyengén, de még is mo­
solyog — és én meg vagyok róla győződve, 
hogy az én alma fámon történt szerencsét­
lenségem emlékére mosolygott. De nem fo­
gom megengedni, hogy az a szerencsétlen 
dolog mindig kihozzon a sodromból valahány­
szor találkozom vele. Én nem vagyok gyáva 
És Rothwell Jenő ur meg fogja látni, hogy 
nem félek tőle.

— Rothwell ur, lesz szives megmonda­
ni, hogy én rajtam mosolyog-e ? kérdem, bá­
mulatos szilárdsággal.

— Magán? —Hál — igen — ha aka­
ratom ellen kénytelen vagyok az igazságot 
megmondani. Miért kívánja tudni?

— ügy hát azt gondolom, hogy ez 
nagyon csúf öntől ! — mongom, haragos ki­
töréssel. ön nem tudja elfelejteni, hogy egy­
szer olyan ostoba voltam, és a fára mász­
tam, következés képpen egy rakonczátlan 
szilaj bakfisnek tart, és mullat rajtam, vala­
hányszor meglát. Rothwell urnák teljes sza­
badságában áll azt gondolni rólam, a mit tet­
szik; de úgy mosolyogni a hogy teszi — és 
elösmerni, hogy rajtam mosolyog — ez mái 
igazán —

Kénytelen vagyok elhallgatni, hogy i 
könnyeimet visszatartsam — legalább ettől í 
szé/yentől megkímélem magamat. Aztán azt 
gondolom, hogy tizenkilencz éves leány lé­
temre olyan gyermekes beszédei tartottam 
ami anyámat és Stellát meg örvendeztette 
volna.

f Folyt. köv.)
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Hívó
»ta- és távirda-igazgatóság. Belhid- 
utcza posta-palota, II emelet. .

sta és távbeszélő hivatalok, Ko- 
lozsmonostor, Sz.-Fenes, T.-Szt.- 
László és Gyalu. Az illető közsé­
gekben..........................................

{mond testvérek irodája. Külma- 
gyar-uteza 47.............................

[mond testvérek áruraktára a vas­
út mellett...................................

[mond testvérek sörfőzdéje Monos­
tori sörfőzde...............................

{mond testvérek raktárt hidelvén. 
Hidelvei király utcza és szeaz- 
gyár-uteza sarkán.......................

Izoltó laktanya. Postakert-utcza
14. sz.................................. » • •

i Casinó. Belközép utcza 20. sz.
írmegyoház. Belfarkas-utcza 8. ez.

szám

97

96

25

26

78

81

30
36
46

árosi dolgozóház.
11. sz. . . . 

árosi árvaszék.

Sörház - utcza
42

Belkirály - utcza
13. sz. ........................................

árosi közvágóhíd igazgatósági iro-
50

dája. Vásártér. . . 
Város-major. Hidelvei

20 sz.........................
Városi rendőrség. Főtér
Városi Tanács, elnöki

1. sz..........................

király-utcza

1. sz. . . 
iroda Főtér

Valentini Adolf gyógyszerész. Kül- 
monostor-uteza ée gyár-utcza 
sarkán................., . . . .

Vécsei Samu ezentpéteri mümalma 
szamosközi út 6. ez..............

Vécsei Samu szentpéteri mümalma. 
Szamosközi út 6 sz..............

Vegytani intézet. Dr. Fabinyi Ru­
dolf egyetemi tanár. Belszén-ut- 
cza 11. sz...............................

Vöröskereszt-egylet gyógyszertára. 
Főtér 27. zz...........................

Zobátz Ferencz mükertész üzlete. 
Főtér 15. sz...........................

Utolsó táncz.
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20
57

56

82

17

18

32

68
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Hát egy gyöngéd kézszoritás emléke ? 
hát egy édes szó vallomása ? Milyen kitöröl­
hetetlen nyomokat hagy a szívben. Mennyi 
vágy, mennyi sejtetem és az ábrándok milyen 
fényes világa tárul fel előtted, mikor újra 
és újra reá emlékezel.

Most hát uraim űzzétek csak a képze­
tet gyors szárnyain azokat az álmokat, me­
lyeket a fényes bálterem zajongó viiagában 
álmodtatok keresztül. Űzzétek tovább az em­
lékezet által, hogy tegyen a vezeklő böjti 
napok éjszakájában az egy csillagsu tár, a 
mely beragyogja fiatal telketeket

Álmodjátok keresztül a boldogságot is­
mét és gyógyítsátok a sebet, a melyet »csa­
lódás ütött. Mert a farsang rózsáinak tövisei 
is vannak. És ezeknek szúrása sokszor vér­
ző, fájdalmas sebet okoz. De mester az idő, 
a mely kioltja az égő lángot, begyógyítsa a 
a vérző sebet, a csalódás fájdalmát és lassan- 
kint kiöli a vágyakat és felráz minden olyan 
bolond álomból, a melyben erős, kellemetlen 
lidéreznyomást éreztek.

Hanem azért mégis sokáig, sokáig meg­
maradnak a nyomok, hol keresztül zajlottak 
a farsang viharos napjai.

T. P

Az irgalom nevében.
Egyetlen hirben adtunk hangot hat ár­

va nyomoráról és siralmas helyzetéről. E hang 
egyszerre dobbantotta meg a közönség szi­
vét és meleg részvéttel siettek igen sokan 
letörölni hat elhagyott gyermek keserves kö- 
nyeit.

A mai napon újabban adakoztak :
Czirják Károly 1 frt, Czirják János 1 

frt, Czirják Gyula 1 frt, Dr. Lehmann Ró- 
bertné 1 frt, Schopf Béla 1 frt. Oriold Ádám 
2 frt, F. V. 40 kr. Csiky Teréz 2 frt. Csath 
Károly 60 kr. Id. Lészay Ferencz, M.-Gor-
bóról 5 frt, Szabó Gyula M.-Bikalról 3 frt

A farsang a mai napon takaródét fuj. I 50 kr. Orbán Fodor M.-Csánból 7 frt.

ELLENZEK (143)

— 1OO frt adomány a mentő | 
egyesületnek. Voith Gergely királyi ta­
nácsos és deési nagybirtokom kinek nevét 
minden nemes humannus ügy telkes előmoz­
dítói között ott találjuk, méitáuyolvu a ko­
lozsvári mentő egyesületnek úgy nemes em­
berbaráti czéljait és feladatát, mint elisme­
rését fejezvén ki a már eddig is elért szép 
eredmény felett, az egyesületi örökös tagsági 
dijt: 100 frtot a mai postával egy szép 1 - 
vél kíséretébe az egyesületnek be is küldötte. 
Fogadja érte a kolozsvári mentő-egyesület­
nek hálás köszönetét.

— Uj keringő a mentő bálon. 
A folyó évi márczius 1-én a redouteban tar­
tandó és felette népesnek ígérkező mentő-bá­
lon egy uj keringő tesz bemutatva „Mentő 
Keringő“ czim alatt, melyet Schuszter Erik 
orvostanhallgató szerzett. A keringő zenéje 
kellemes és szép s általában mindenki, a ki 
csak hallotta, dicsérettel szól róla. A tüzpró- 
bát azonban a mentőbálon fogja kiállani, 
melynek szépei egyúttal arról is bizonyságot 
fognak tenni, hogy ez uj tánezdarab, meny­
nyire talpalá való.

— Megenyhült az idő, nem csak 
Kolozsváron, de egész Európában. A napok­
ban még enyhébb időt tehet remélni és ha­
vas esőt is tehet várni, ha ugyan csütörtö­
köt nem mond a meteorologia ma érkezett 
távirati jelentése. A muszkákat már veri az 
eső, a lengyeleket Krakkóban szintén és Ak- 
na-Szlatinán is megeredtek az egek csator­
nái. A hőmérséklet a legtöbb helyen a fagy­
ponton felül áll és sok helyen 6 — 10 fokot 
mutat a hőmérsék maximuma felül a fagy­
pontén. Az általános időjárás szépen mutatja 
azt, hogy közeledünk a tavasz felé.

— Jubileumi ünnep Kolozsvárt. 
Lönhart Ferencz erdélyi püspö ur ő Nagy­
méltósága XIII. Leo pápa ötvenéves püspöki 
jubileuma alkalmából körlevelet bocsátott ki 

i egyházmegyéje papságához és híveihez, mely­
ben megrendeli, hogy febr. 19-dikén minden 
templomban ünnepélyes hálaadó istentisztelet 
tartassák, ezt megelőző napon, vagyis febr. 
18-án este pedig a templomok összes harang­
jai egy teljes órán át szóljanak. — Ezen 
rendelet folytán Kolozsvárit a főtéri római 
katholikus templom összes harangjai február 
18-án este 6—7 óra közt fognak megbu-

— Meghívó. Az erdélyi Gazgasági 
egylet igazgató választmánya 1893. év feb­
ruár hó 15-én (szerdán) délután 3 órakor 
ülést tart az egyleti irodában (Belközép ut­
cza 11 tz., emelet), melyre a t. tagok ezen­
nel meghivatnak. Kolozsvár 1893. febr. hó 
12. Sz.uSzakáts Péter egyl. titkár.

— Társas estélyt tart hamvazó 
szerdán, 15-én, este a kolozsvári ereklye mu- 
zju-h a Vasvári Kör s a Tört. Lapok szerk. 
bizottságából alakult rendezőség. Az estély a 
Benigni palota vendéglőjének külön helyisé­
gében fog megtartatni. Az estélyen a haza­
fias ügyek minden helyi vagy vidéki barát­
ját szívesen látják.

— Meghívó. Február 15-én d. u. 4 
órakor tartja a meg kolozsvári ereklye muzeum 
igazgatósága havi gyűlését. Ugyané nap d. u. 
6 órakor aVasvári kör is haH gyűlést tart 
az ereklye muzeum helyiségében. (Torna vi- 
voda emelet) A gyűlésre a tagok e lapok ut­
ján hivatnak meg.

— Gyászhir. Duha Mihályné
született Gonnolovics Halén 
joldog házasságának 19-ik 
szenvedés után f. hó 12-én 
megszűnt élni Mocson.

életének 35-ik, 
évében, hosszas 
déli 12 órakor

Tüske Pál könyvére előfizettek: 
dr. Lehmann Róbertné és Dalmay Géza bank­
igazgató.

— A kolozsvári telefon állomások 
jegyzékét betű rendbe szedve adtuk ki lapunk 
mai számában. E jegyzék a lapból kivágható
és kifüggeszthető a távbeszélő 
mellé, ami azért czélszerű, mert 
lésre való felhivás alkalmával a 
dadott könyvecskék lapozgatása 
len és idövesztegetéssel jár.

készülékek 
a beszélge- 
hivatalosan 
kényelmet-

— A kolozsvári országos nemzeti 
színházi nyugdíjintézet választmánya nyilvá-
vános közgyűlést tart 
u. 3 órakor.

— A”farsang
lezőnk, jelenti, hogy a

1893. febr. 18-áu d.

Deéseu. Deési leve- 
város és vidék úri

Carneval még egyszer sippal dobbal trom­
bitával végig zajong a báltermeken, aztán 
összedi uralkodásának szétszórt jelvényeit és 
elvonul félre a világtól.

A csörgő sipkás herczegből igen jám­
bor filiszter tesz. Hammut hint a fejére, 
bőjtös ételt eszik, veri a mellét és kiáltja : 
mea culpa, mea culpa! Vége van a dáridó- 
nak s a csapongó jó kedv mely szilaj má­
morában szerteszét csapongóit : törött szár­
nyakkal hull alá.

Holnap már a vezeklés napja kezdődik 
és a mult farsang részegítő mámorából csak 
nehány emlék marad meg, a mely vissza- 
vissza varázsolja mindazt az édes, azt a 
bűvös-bájos képet, a mit a pillanat gyönyöre 
vésett szivetekbe.

Egy elkallódott csipke fodor, egy el­
tévedt szalag, egy elveszített hajtő, egy el­
hervadt virág, egy forró kézszoritás, egy 
édes pillantás, egyetlen hangnak bűvös csen- 
géee, egyetlen szónak édes vallomása, meny-

Egy kis fiúcska ma H. Bélának a 
vetkező levelet irta:

Édes Béla bácsi !
Szombaton olvastam az Ellenzékben, hogy

kö-

egy
szegény asszony meghalt és maradt hat kis gyermeke 
és nincs mit egyenek, Margitkával megsirattuk szegé, 
nyékét Én most vizsgáztam és kaptam két forintot ju 
talmul, mivel mamiczi megengedte, hogy a pénzzel 
bármit vehessek, hát ait gondoltam oda adom az éhes 
gyerekeknek, vegyenek kenyeret vele

Kérem, adja a pénzt Magyari bácsinak, hogy 
elkü’dje nekik — Kezeit csókolja

RETTEGI BABI.

Kolozsvári leszámítoló bank részvény­
társaság 5 frt. Érdélyrészi Magyar jelzálog­
hitelbank részvénytársaság 5 frt. Dalmai Gé­
za 3 frt. Aszlán László 1 frt. Dalmai Ele­
mér 1 frt. Ferenczy Gyula 1 frt. Fischer 
Gyula 1 frt. Popioi Nándor 1 frt. Mezei Si­
mon 1 frt. Dr. Weiss Miksa 1 frt. Rettegi 
Katicza 2 frt. Szabó Dezső 50 kr. Mihály 
László orvos 2 frt. Mihály Ernö 1 frt. Báró 
Györffy Géza és neje 5 frt. Hirsch Lajos

nyit mond, mennyit sejtet, mennyit beszél I fodrász és segédei 1 frt 40 kr.
annak a szivnek, a mely ilyen kicsinysége­
ket is megtud érteni.

Most hát uraim és hölgyeim a meren­
gés és vezeklés nagy napjait éljük. Az az 
elkallódott csípkefodor elmondja nektek, hogy 
lábatlankodó csélcsap gavallérok, miként ta­
posták le a porba az ö ragyogó tiszta he­
lyéről. Az eltévedt szalag beszélni fog, arról 
az örületes galoppról, a melynek vihara elso­
dorta az ő szép tulajdonosadtól. , . . . . Hát a 
hervadt virág miről beszél ?

„Azon a bá’i estén, a mikor először, 
szépségemnek virító pompájában nyújtottak 
át neki illatos boudoirejában, leírhatatlan

Csath Károly czukrász a hét egy napján 
kávét ad az árvaknak.

Begyült eddig e szerint 199 frt 45 kr, 
mely összeget a szerkesztőség 300 írtra 
gészitett ki.

mosollyal nézett reám és a fitos 
hoz emelt . . . Még rajtam volt 
bája és szirmaimon csillogott az 
Aztán hullámzó keblére tűzött

orrocskák- 
a frisseség 
élet szine. 

s gyönyör­
ködve nézte a tűkörben, hogy mennyire eme­
lem szépségét. Puha kezeivel gyöngéden érin­
tette lágy szirmaimat és kicsattanó ajkaival 
olyan közel hajolt, hogy éreztem lehelteiének 
melegségét...

Nemsokára aztán a bálterembe voltam 
A gázlángok csillárja vakitóan ragyogott és 
a fülledt melegben érezni kezdtem a herva- 
dás pusztitó munkáját. Lassankint álmos 
zsibbadás vett erőt rajtam és midőn a táncz 
hevében azt éreztem, hogy két szív egy sze­
relemben dobbant össze: elaléltam. Véretek 
forrósága elhervasztott és én az ő szerelmes 
szivének gyors dobogása közt szenderültem 
az őrök álomra.

Nem tudom, hogy mikor tépedtle keb­
léről. Talán egy olyan pillanatban, midőn azt 
hitte, hogy kémlelő szemek nem vigyáznak 
reá. De letépedt és parányi, de becses emlék 
gyanánt adott át neked. Most uram én már 
halott^ virág vagyok. Hanem azért az emlé­
kek egész sokaságát ébresztem fel telkedben 
és ezek az emlékek mind egy báli éj boldog­
ságáról és az ő szerelméről beszélnek neked....

Kolozsvárt, február 14.
— A kolozsvári márcz. 15. állandó 

bizottság gyűlést tart D;áky Albert elnök 
lakásán, febr. 16-án csütörtökön d. u. 5 óra­
kor. A gyűlés tárgya m. é. beszámolók és a 
a f. é. márcz. 15. ünnepélyek előkészítése 
tesz. A gyűlésre a márcz 15. bizottsági ta­
gokat meghívja az elnökség. A bizottság név­
sorát holnap közzé tesszük.

— Adomány az ereklye mú­
zeumnak. Ba r th a Miklósné úrnő, két 
érdekes adománynyal gazdagította az ereklye 
múzeumot. Kuszkó István muzeum örhöz az 
alábbi levél kíséretében küldte a tárgyakat: 

Budapest, 1893. február 10 én.
Tisztelt Uram !

Küldök az „Ereklye Muzeum“ számára 2 cse 
kély tárgyat. Az egyik egy karperecz pénzekből a
49 ei évekből, 
képe, Nagyon 
kezem.

Ez is két

a másik Kossuth Lajos miniature 
sajnálom, hogy többel nem rendel

mosaic darab a mait épületéhez, me
lyet most emelnek; Kérem juttassa azokat illetékes 
helyre.

Szives üdvözlettel 
BARTHA MIKLOSNÉ.

A karperecz 7 összefűzött pénzdarabból 
áll. A középső egy ezüst huszas, úgynevezett 
Márjás. Ennek foglalata peremén S. R. be­
tűk s 1850. évszám van bevésve, a szélsők 
pedig régi 6 krosok. A médaillon kép szép 
müvü piezi arany rámába van helyezve. Mind­
két tárgy az ereklye múzeumban elhelyez­
tetett. Adományozó úrnőnek hálás köszönetét 
mond a muzeum igazgatósága.

zatni 3 19-én délelőtt 9 órakor ünnepélyes 
szent mise tartatik, melyet a kolozsvári dal­
kör és a színházi zenekar tagjaiból több elő­
kelő hölgy közreműködésével alakult vegyes 
kar fog ez alkalomra különirt betétekkel ki­
bővített misével emelni. Ez ünnepre a hely­
beli hatóságok és te fületek külön meg fog­
nak hivatni.

— Brassai bácsi a napokban a ko­
lozsvári telefon hálózat központi állomásának 
berendezését megszemlélte. Kovács J. tanár 
társaságában ment fel az öreg tudós a posta 
és távirda épületben tevő állomásra és a szol­
gálatot tevő kisasszonnyal több állomást fel- 
hivatoit a beszélgetésre s nehány âllouâst 
össze kapcsoltatott; kérdést intézett a dró­
tokon ide-oda. Brassai bácsinak a 19 század 
e modern találmánya nagy mértékben meg­
nyerte a tetszését.

— Emléktábla a Báthory-há- 
zon. A Kárpát-Egylet kolozsmegyei osztálya 
hálás köszönetét mond 8za*hmáry Etek ur­
nák a főtéri Báthory Ház tulajdonosának, ki 
beleegyezését adts, hogy a házat emléktáb­
lával jelölje meg s e czélra száz forintot 
adományozott!. A köszönetnyilvánítást dr. 
Szádeczky Lajos elnök és dr, Gámán József 
titkár írták alá.

— Meghívás. A kertészeti egylet 
gy ümölcsészeti és szőlészeti szakosztálya tisz­
telt tagjait, névezerint: Albach Géza, Aranka 
Károly, Benedek Ferencz, Benedek József, 
Benigni Sámuel, dr. Bernit Albert, Bodor 
Antal, Bodor László szakoszt, alelnök, Budai 
József, Dobál Antal, Dávid Antal, dr. Davida 
Leó szakosz^. alelnök, Elek Gyula, Fekete 
Béla, szakoszt, jegyző, Gazsy József, Gebhardt 
Döme, Geréb Márton, Gornesievics Ferencz, 
Gergely Ferencz, Hatházy Ferencz, Hajós 
János, Herepei Gergely, dr. Halter Károly 

I egyl. elnök, Hantz Károly, Hory Béla, Kilin 
I Miklós, Kondász Ferencz, Kovács János ta­

nár dr. Krimszki Géza, dr. Koch Antal, dr. 
Klatrobetz Gyula, Korbuly Bogdán, Lászlócz- 

I ky Péter, Lászlóczky Sámuel, Ladies Nán­
dor, Malatinszki Lajos, Tatai Molnár József, 

I dr. Mártin Lajos, Nagy Lajos tanár, Nagy 
Dániel, dr. Nagy Mór egyleti titkár, Nagy 
Gábor, dr. Nappendruk Kálmán, Pákei La­
jos, Papp Áron, Pál András, Pap Miklós 

I (Gyula), Piger József, Petrán József szakoszt. 
jegyző, Petrovics György, Régeni György, 
Rozenberger Mátyás Gyula, Szentgyörgyi La- 

! jós, egyl. titkár (szakosztályi elnökhelyettes' 
I Szász Lajos Szabó Sámuel, Snyavics Lukács, 

Somodi István, Szathmári Etek, Széki Mik­
lós, Tordai Sámuel, Tóth Jstván, Tóth Ta­
más, dr. Terner Adolf, dr. Török István, 
Turceányi Gyula, Tulogdi Soma, Turóczi La­
jos Zágoni József, Valez Lajos szakosztályi 
alelnök, Veress Ferencz egyl. igazgató atel­
nék mint a szakoszt, állandó elnökét, ügytár- 
sakat tisztelettel figyelmezteti s egyszersmind 
kéri a szakosztályi elnökség, hogy a holnap 
— szerdán d. u. 5 órakor a városház gyü- 

! léstermében tartandó szakoszt, ülésben részt- 
venni szíveskedjenek. — Az ülés főtárgyát 
a „peronospora elleni védekezés“ képezendi. 
A tárgy igen fontos, — s komoly megbeszé- 

! lést kiván.
— Erdészeti álja mvizsga tesz ez

év tavaszán Budapesten, Ez iránt a 
meket márczius 15-éig, egyetemben a 
séges szakbeli leírással az erdészeti 

I vizsgáló bizottság elnökéhez, Bedő 
I orsz. főerdőmesterhgz kell beadni.

kérel- 
szűk- 

állam- 
Albert

— Az egri érsek ebédje, Samara 
József egri érsek vasárnap ebédet adott Er- 
zsébet-köruti palotájában. Az ebédre többek 
közt hivatalosak voltak Wekerle miniszter­
elnök, Hieronymi belügyminiszter stb. Szi­
lágyi Dezső miniszter más helyre történt 
korábbi meghívás miatt kimentette elmara­
dását.

— Nagy játék Ez a czime Tábori Róbert leg­
újabb regényének, mely a magyar társadalomból van 
merítve. Hóié a Don Juan mintájára van szabva, aki 
csillogó szárnyakkal ágról'ágra röpköd, mindenütt meg< 
ízlelve a szerelem mézét. Mikor már belefáradt a röp« 
ködösbe és megunta a különféle méset. a komoly há. 
zasság révébe tér megpihenni és uj, eddig nem ismert 
bolgogságot élvezni. Csakhogy itt megboszulja magát 
rajta a saját vétke Elvesz egy nemes, tisztességes 
nőt, a kit mélyen, igazán szeret, de nem tud őrülni 
boldogságának, mert folyton mardossa lelkét a kétely. 
Saját nejében is mindig azt a bűnt kutatja, melyet ö 
miatta követettel annyi asszony, s bár ö nem törődöd 
a megcsalt férjek sorsával, maga irtózik a kijátszott 
férj szerepétől

A regény elejétől végig érdekes, sok benne a 
lélektani problema, melyet igen ügyesen old meg a 
szerző. A hírlapírói életnek egy részét is megismerjük 
benne és itt Tábori Róbert nyíltan bevallja ragaszko 
dását a hírlapírói pályához A «Nagy játék4 a Singer 
és Wolfnenféle Egyetemes Regénytár VIII. évfolyama 
nak 7 - 8-ik kötetét képezi Ara a két kötetnek díszest 
piros, vászonkötésben 1 frt,

közönsége ugyancsak kiveszi a részét a mu­
latságokból. Szombaton zeneestély volt az 
„Angol“ czimü vendéglőben bohózatos mu- 
tatványokkok és tánczczal. Ma este szintén 
rendeznek a húshagyó kedd örömére egy 
zártkörű tánczestólyt, a melyre hivatalos a 
város és a megye szine java. A rendezőség 
élén a főispán és több notabilités áll.

— Meghivő. A kolozsvári jogászse- 
gélyező-egyesület választmánya e hó 16-án 
(csütörtök) délután 6 órakor a jogi kar I. 
termében rendes ülést tart, melyre a választ­
mány tagjait tisztelettel meghívjuk. Tárgy­
sorozat: 1. Tisztviselői előterjesztések. 2. 
Segélyezés. 3. Folyó ügyek. 4. Indítványok 
és interpellátiok. Kolozsvárt, 1899. évi feb- 
ruárius hó 14-én. Kuti István, a J. S. K. 
e. i. alelnöke, mint h. elnök. Herepei Iván, 
a J. S. E. e. i. titkára.

— Elveszett a Széchenyi tértől a 
sétatérig vezető utón egy 3 darabból álló 
Wertheim-kasza kulcscsomag. A kulcs száma 
7256. A megtalóló megfelelő jutalomban fog 
részesülni, ha azokat átadja Csath Károly 
czukrászOzletében.

— Toroczkóu a tűzoltó egylet s ez­
zel egyidejűleg a dalkör f. hó 12-én sikerült 
bálokat rendeztek. Igazán tehet csodálni, hogy 
ilyen kis körben egyszerre két bál történjék 
Mind a kéc egylet ki tett magáért. A tűz­
oltó egylet éten Simon József főparancsnok 
állott, kinek tevékenysége, űgybuzgósága fé­
nyes eredményt hozott létre, úgy annyira, 
hogy leszámítva a kiadásokat, a tiszta jöve­
delem 70—80 írtra tehető. A dalkör bálja is 
szép eredményt hozott létre s most már a 
toroczkói atyafiak igazán elmondhatják, hogy 
a bálok párossával potyognak alá az olim- 
pusról a tánczolni óhajtó közönség lábai alá. 
No csak rajta, most az ideje, míg e farsang 
az öreg székely kőnek is egy nehány hó­
napi távozásra búcsút nem int.

— Adó a velóczipédre, A fran* 
czia képvieelőbáz a költségvetés tárgyalása 
alkalmával 10 franknyi egységes adót álla­
pított meg minden velóczipédre.

— Tisztelgés a herezegprimás- 
uál. Dr, Vaszary Kolos bíboros herczegpri- 
más szülővárosának, Keszthelynek, küldöttsé­
gét vasárnad délben fogadta, átvéve szülővát 
rosa szerencsekívánaiait bibornokká történ- 
kineveztetése alkalmából. A küldöttéség tag­
jai voltak : Dunst Ferencz apátplébános, Pá- 
kor A dórján főgimáziámi tanár, dr. Csanády 
Gusztáv igazgató, Hoffmann Soma ügyvéd, 
Takách Imre főszolgabíró, Burány Gergely 
igazgató, Reischl Venczel városbiró, Lénárd 
Ernő ügyész, Csirke Iván városi jegyző, Ull­
mann Vençzel pénztárom A főpap a tisztel­
gőket rendkívül szívélyesen fogadta s dél­
után ebédet adott a küldöttség tiszteletére.

— A Petőfl-Társaság vasárnap 
délelőtt tartotta mag havi felolvasó ülését 
Komócsy József elnöklete alatt. Palágyi Meny­
hért volt az első felolvasó, aki éles kritika 
alá vette azt a „modern aesthetikát*, melyet 
Rákosi Jenő az akadémiában hirdetett. Ez­
után Torkos László olvasta fel „Kaján, s^rs 
czimü költeményét, melyet zajos tapssal fo­
gadtak. Végül Endrődi Sándor ült a felol­
vasó asztalhoz 8 felolvasta „üti emlékek* ez, 
czikli’a^ melyben berlini benyomásait, a, a 
Sylt tengerpartját Írja te nagy erővel, 
sok szellemmel, meglepi) szenes nyelven. A 
felolvasást üléaköyeiie, melyen Szana Tamás 
titkár bejelentette, bogy az e hó 15-én le­
járó pályázatokra tömegesen érkeznek a 
munkák. A költői beszélyre 13, az elbeszélésre 
7 pályamű érkeaett

Szerkesztőségi üzenetek.
Br.-nek. Helytt. Az erdélyiészi arisztok- 

ráczia minden évben megtartja hagyományos 
húshagyó-keddi mulatságát. A tánczmulatság 
a kaszinó helyiségeiben rendeztetik s rende­
sen 3 napig tart.

L -nek. „Deák Pál kirándulásai a vas­
úthoz“ czimü szatyrikus czikke nem kö- 
közölhetö.

Melindának. Kedves megkeresésére kö­
zöljük a szerelmes szultán kipi-kopi dalát.

Szeretlek Roxelánom, 
Tied egész valóm 
Te vagy egész világom, 
Te éltető napom.
Ha szép szemed csodálom, 
Csak bámulok, csak hallgatok 
Biz szólni sem tudok !
(Kipükopbkopi) 
Azt dobolja szivem 
Kipikopi-kopi 
Hogy szeretlek híven, 
Kipi-kopi'kopi édes drága kincsem 
Haliga hát szavára 
Néma dallamárn
Lalalala, hogy vidnljon kedvem, 
Lalala táncira kerekedjem ) 
Ah édes galambom, 
Halljad mint sóhajtom

(Feléd lelkemet
Szivemet szerelmemet.) 

Ah, szeretlek Roxelánom 
stb. (ismétlés elölről.)

LEGÚJABB
(Az „Ellenzék“ eredeti távirata).

Vonalzavar miatt délutáni sür 
gönyeink nem érkeztek meg.

A bolgár fejedelem há- 
mássága.

Budapest febr. 14.
A Koburgban megjelenő „Coburger 

Zeitung“ írja, hogy Ferndinánd bolgár feje­
delem, ama kéréssel fordult a koburgi her- 
czeghez, mint a Koburg család fejéhez, — 
miszerint adja beleegyezését Bourbon Lujza 
Mária herczegnővel, a parmai herczeg leá­
nyával kötendő házassághoz.

lía^onai boírány.
Budapest, febr. 14.

Polónyi Géza szombaton Szegeden időz­
vén, — táviratilag lehívta fiát a 17 éves 
Dezsőt, a ki első éves jogász, — hogy uno- 
kanővérét, egyik táblabiró szép leányát, kí­
sérje el a helyőrségi álarezos balba.

A bálban bizonyos Seccadanari főhad­
nagy a fiatal embert mindenképen insulta- 
Mikor a fiatal Polónyi ismerőseivel beszél­
getett, a főhadnagy hihivóan lépett melléje 
és cyuikusan mondá: Was lachen Sie? Was? 
achprechen Sie hier ungarisch !

Később kihivatta a teremből és igy 
kiáltott rá:

— Schuft ! !
Ezután mellé ugrott és a fiatal em­

bert fültövön ütötte.
Polónyi Dezső azonnal provokáltatta 

a főhadnagyot. Atyja Polónyi Géza pedig 
nyilatkozatott küldött Pschadek ezredeshez, 
a melyben azt kérdi, hogy valjonj a főhad­
nagy brutális viselkedése, megegyezik-e a 
katonatiszti állással.

Az ügyet a, katonatiszti becsűletbiróság 
elé terjeszti.

Ezenkívül mind a két Poló­
nyi meg ‘fog verekedni a főhad- 
nagygyal.

Felelős szerkesztő :
BARTHA MIKLÓS.

Segédszerkesztő és kiadólaptulajdouos • 
SAGTART MIHÁLT.
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Sz. 9—1893. végreh. 162. (1—1)

Árverési hirdetmény.
Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. ^-a értelmében 

ezennel közhírré teszi, hogy az oklándi tekintetes kir. járásbíróság 1892. évi 
1865. polg. számú végzése következtében Dr. Kovács Mór sz.-udvarhelyi 
ügyvéd által képviselt Székelyegyleti I. takarékpénztár javára peterdi id. 
Nagy József s társai ellen 60 frt s jár. erejéig foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján lefoglalt és 426 írtra becsült: I. Szabó Józsefnél 2 
ökör 250 frt értékű ; II. Görgényi Pálnál 1 festett vasas-szekér, 1 kasban 
80 véka törökbuza 96 frt értékű; III. Sárosi Dénesnél 1 borjas tehén 80 
frt értékű ingóságok nyilvános árverésen eladatnak. Adós id. Nagy János 
elleni 20 frt tőke követelés a 123., 124. és 129. §§-ok szerinti eljárás alá 
tartozván.

Mely árverésnek az oklándi kir. jbiróság 2565—1892. számú végzése 
folytán 60 frt tőke követelés és ennek 1891. évi deczember hó 20. napjától 
járó 6a/0 kamatai, 1||°lo váltódij és eddig összesen 31 frt 52 krban biróilag 
már megállapított költségek erejéig, a végrehajtást szenvedők lakásán, Pe­
tek községében leendő eszközlésére 1893. évi Marczius hó 6-ik napjának dél­
előtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. ez. 
10 • . és 108. §-a értelmében készpénz fizetés melleit, a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alól is el fognak adatni.

Kelt Oklándon, 1893. évi február hó 10-én.
LÔRINCZI KÁROLY, 

kir. jbiróságí végrehajtó.

HIRDETMÉNY.
A székely-udvarhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részé­

ről közhírré tétetik, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtatónak Szabó 
Károly hagyatéka végrehajtást szenvedő ellen 2595 frt 63 kr. s járulékai 
kielégítése végett, ezen kir. törvényszék területéhez tartozó Sz-Udvarhely 
város 1070. számú tjkvben foglalt A f 1698/1., 1497/1., 1618/1., 2268|1., 
2401’1»., 24012|2, 2689|1., 27 c!l. hrsz. ingatlanok, összesen 665 frt 50 kr. 
kikiáltási árban Ugrón Gáspár tikafalvi lakós utóajánlata folytán 1893. évi 
Márczius hó 7-lk napján déle atti S órakor a sz -udvarhelyi kir. törvény­
szék telekkönyvi irodájában megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek elfognak adatni.

A venni szándékozók a becsárnak 10°/o-nt készpénzben vagy óvadék­
képes papírban kötelesek a kiküldött kezéhez letenni.

Az árverési további feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. ilkvi 
hatóságnál megtekinthetők.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Sz.-Udvarhelytt, 1893. évi január hó 10-én.

Dr. VOITH GERÔ, 
kir. törvényszéki biró.

A „Teleki Blanka Kör“ javára
MiCHELET KÖNYVE: ■

D’ARC JOHANNA, |
DE GERANDO ANTONINA &

FORDÍTÁSÁBAN megjelent és kapható minden könyvkereskedésben.
KOLOZSVÁRT !

Stein János és a Magyar Polgár könyvnyomdájában, g

Postán küldve keresztkötés alatt I frt 30 kr.
144. (2-3)

MMHHeWHMMMWCeMU 
g Dréher Antal serfőzdéje Kőbányán. ®

ni

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy

189X év Január lié fl-tól kezdőleg

Kolozsvárott, a nagy-uteza 37. sz. alatti 
saját hsamban 

hordó- és palaczk sör-raktárt 
nyitottam, melynek kizárólagos vezetésével 

„Bognár és Szántó“ ezéget

o e

s ez előnyösen ismert gyártmányomat eredeti gyári árak 
mellett fogja a nagyérd. közönség részére kiszolgáltatni.

158. '1—10)

Kiváló tisztelettel:

DRÉHER ANTAL.

Sü göib^csim: BKÉHUK Kolozsvár.

A „kolozsvári kisegítő takarékpénztár sző- S 
vetkezet“ i

I ez évi rendes közgyűlését |
@ saját; helyiségében Ô

Ș 1893. évi Február hó 27-én délután 3 óraker J 
tartja rxxeg-, 

melyre a t. tagokat tisztelettel meghívja
@ Kolozsvárt, 1893. évi február hó 9-én. ÿ
Ê AZ IGAZGATÓSÁG.

A közgyűlés tárgyai:
1. Elnöki megnyitó
2. Jegyzőköny v hitelesítésére három tag kinevezése. (32. §.) 
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a mult 

évi üzletről, s ezek alapján a nyeremény feletti határozás.
4. Három igazgatósági tag és hét napibiztos válasz’áia.

Rfiögjegyzés : A tagok a közgyűlésen igazoló jegyekkel vehet­
nek rézt, melyek a törzshetétről szóló okmányok felmutatása mel­
lett február hó 24. és 25-ik napjain a délelőtti hivatalos órák 
alatt az intézetben adatnak ki (23. £.)

A szavazati jog személyesen, s c^ak önjogu tag á’tal gyako­
rolható. A kiskorúakat gyámjaik, erkölcsi testületeket és jogi sze­
mélyeket felhatalmazottjaik, nőket férjeik képviselhetik. Egy tag 
10 szavazatnál többel nem birhat. (24. §.)

164. (1—3)

s TÜZES KARÁCSON X
deősí királyi közjegyző irodájában helyettes, esetleg a

C hagyatéki ügyek önálló tárgyalásához szükséges, X

< qualificatióval és jártassággal biró x
H

alkalmazást nyerhet

A román nyelv szóbe'i bírása szükséges.
Ajánlatok a nevezett királyi közjegyzőhöz kel­

endők. i65. (i-3)

| TESSITORI és GURISATTI
& szobrászati műterem és Cementöntőde

y Elvállaltatnak helyben és vidéken minden e szakmába vágó 
ț®, munkák, u m: építészeti díszítmények, Cíyps, Cement, 
14, Terracotta és köböl, Clranitto-Terraz^o, Be- í

tonirozásek, csatornázások, szökókútak^ för- 

dé-kádak, Cementlapok és Mozaik lapokkali 
kövezések elkészítésére stb. stb. a legolcsóbb ár és jótállás 

mellett.
Raktáron tar'anak Cement-lápokat minden mér-

ték és színben, 167. (1—10)

03 œœœoo joqöiw oöooö

§ Birtokeladás, esetleg bérbeadás.
0. !
Ö w 300 holdas birtok, "W

5 holdas gyümölcsös-kerttel!, utóbbiban föidssin- 
kastély gazdasági melléképületekkel, 

M H^álÖkkal. kocsisainnelstb. a Nyá ádmenti regé- 
5a nyí?s vidéken Nyárádtő és Maros-Vásárhely vasúti 

állomásoktól egy órányira, örökáron e adó, esetleg haszon-
Q bérbe vehető.

Ö 

ö

O

A birtok ratióaális önkezüésbeu van őszibuza és 
rozsvetéssel ellátva.

■w Értesítést nve^hetní Márialaky József 
ezredes urnái B^drn (B cs mellett) Nro 55. "W.

Ö1 160. (2 - 3)

oeoocc<of<oo

Székely-Udvarhely városában, 
a legfőbb utczában, vagyis a „B ó t o s'-utezában, az úgynevezett 

KORONKAI-féle

kávéház és vendéglő-helyiség,
vendéglői félsze-mell ék-épületeivel,

re!ősével és az ahhoz tartozó, elegánsul berendezett s J 
párját még a fővárosban is ritkító nyári mulató kert- J 
tel és kitűnő jégpinczével együtt, — a tulajdonosok | 

H hajlott kora miatt. ]
több évre azonnal bérbe kivehető,

vagy esetleg az egész telek, melynek terjedelme 3 hold ( 
< 412 négyszög öl,
C örökáron is, azonnal eladó. ]

. 1Mindkét irányban teendő ajánlatok a tulajdonos: Koronkai József « 
Ê czimére, Székely-Udvarhelyre intézendők. 153. (2-8) S

Tisztán kölcsönös, 
részvényei nine enek. The Mutual Az összes nyeremény 

a biztosítottak javára 
esik

New-yorki életbiztosító társaság 
(^Klaplttatott 18-43,) 

millió frank biztosítéki 
alapjával

a legnagyobb pénzintézet a világon.
Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb és legelőnyö­

sebb módozatok szerint.
Prospektussal és tüzetesebb felvilágosítással szolgál a 

társulat fiókja Kolozsvárit.
Ideiglenes iroda: Központi szálloda.

166 (1-10)

AI.APITTA-
JÓZSEF féhsrcsfg 

udvari

TOTT 18 5 S-BAN.
Ö cs és kir. Fensége 
Mzállitója.

fez '
■

WALSER FERENCZ
I-sô magyar 

gép- és tűzoltó-szerek 
gyára, 

HARANG- és ÉRCZÖNTÖDÉJE 

Kolozsvárit, Belmonostor-utcza 12, 
Elvállal 

Vízvezetékek és Csatornázások 
bererdezését, városok és magánosok részére. 

KÖZ- és MAGÁNFÜRDÖK 
felszerelésére.

Villámhárítók felállítására.

Szállít
Vont vas csöveket

Öntött vas csöveket, 
zománezozott 

kőagyag csöveket 
csatornázásokhoz.

LÉGSZESZ
SZELLÓZTETÉSI

berendezéseket

Képes árjegyzékek és rész- 
'etes költse vetések dijmente- 
.«n fcüid«tn^k.

Elvállal 
mindennemű 

vizi munkát I 
Szállít és készít

Kútszivattyúkát
Tűzi és kerti ! 

fec^I^endöSiet^ 
szagtalan ürszékeket 

stb. stb.
A javito-müheiyben minden ja­

vítás elvállalfatik.
Képes árjegyzékek és rész- I 

letes költségvetések dijmeute- / 
sen küldetnek. ’

146. (3—x)

Nvomatott Mapyary Mihály kői yvmoiroéiá» m Kolozk várit. h» Ikövái-mos, X X kvát-


